

特指木器、竹器家具表面专用漆，又称为“**木器漆**”。家具漆能使木器竹器家具更美观亮丽，改善家具本身自带的粗糙手感，不仅起到保护养护木器竹器家具的作用，还能使整个家庭生活变得更加舒适！**步骤：**

清扫基层→填补腻子,局部刮腻子,磨平→第一遍满刮腻子,磨平→第二遍满刮腻子,磨平→涂刷封固底漆→涂刷第一遍涂料→复补腻子,磨平→涂刷第二遍涂料→磨光交活。

#### **方法：**

1、基层处理是保证施工质量的关键环节,其中保证墙体完全干透是最基本条件，一般应放置 10 天以上。墙面必须平整,最少应满刮两遍腻子,至满足标准要求。

2、乳胶漆涂刷的施工方法可以采用手刷、滚涂和喷涂。涂刷时应连续迅速操作,一次刷完。

3、涂刷乳胶漆时应均匀，不能有漏刷、流附等现象。涂刷一遍，打磨一遍。一般应两遍以上。

#### **注意事项：**

1、 腻子应与涂料性能配套，坚实牢固，不得粉化、起皮、裂纹。卫生间等潮湿处使用耐水腻子。

2、 涂液要充分搅匀，粘度太大可适当加不，粘度小可加增稠剂。

3、 施工温度高于 10 摄氏度。室内不能有大量灰尘。最好避开雨天。

## **养护**

1、**避免阳光直射：**涂刷干燥后的家具，不放在太阳直射的窗口或门边，紫外线长期照射家具漆面，会导致木器漆漆面干裂粉化。因此涂漆家具应摆放在不受阳光照射的地方，避免长时间曝晒。如果家具实在需要放置在窗边，可以配上遮挡紫外线的窗帘。

2、**避免接触高温物件及高浓度化学试剂：**开水杯、热饭锅等高温物件最好不要直接与木器漆漆面接触，远离火炉和暖气片等热源，否则表面受热干裂，漆膜剥落，影响外观。同时家具的漆膜也要尽量避免接触高浓度的化学试剂，如盐酸、稀释剂等。

3、**不宜直接摆放瓷器、玻璃台面等物件：**涂漆家具上如需放置瓷器、玻璃台面等物件，放置要小心磕碰，下面应铺放棉质台布，而非直接铺放纸张或塑料薄膜等不透气的材料。否则时间一长，纸张或塑料薄膜就会粘在漆膜上，破坏漆膜的完整性。

4、**谨防用硬物碰撞和刀子刻划：**在移动家具的时候，注意轻起轻放，防止碰伤漆面，同时家里有小孩的，要看护好防止小孩用小刀划刻家具，否则容易对漆膜造成硬性损伤。这种损伤很难修补，并容易导致伤口周围的漆膜再扩大起皮。

5、**每隔几年重刷木器漆：**每隔几年，最好能用同种类别木器漆重刷一遍，以保持房中家具漆膜常新，经久耐用。

涂料作为家具产业的重要原辅料，众多家具漆企业都带着最新的产品和技术亮相各大家具展。通过三大家具展中所了解的情况，笔者认为家具漆的发展有以下趋势。

**一、环保化：**在家具展中涂料企业展示的家具漆大致主要为三类：**PU 漆、UV 漆、水性漆**。当下低碳环保理念盛行，家具产业与家具漆产业也不例外。家具漆作为家具产业的重要原辅料，其质量直接影响家具产业的低碳环保水平。在中国家具产业中，出口家具占有很大比重，美国、欧盟和日本都已经出台了限制和禁止使用**溶剂型木器涂料**的相关法规，这也促使中国的家具企业必须注重家具环保。虽然我国政策没有明确规定不能使用溶剂型涂料，但随着技术的不断发展和环保理念的不断提升，溶剂型涂料将会逐渐被更加环保的产品所替代。在国内家具漆市场中，**PU 漆**仍然占最主要位置，**PU 漆**在环保技术方面也在不断进步，但是其作为溶剂涂料终将慢慢退出舞台。在国内家具漆中发展最快的当属 **UV 光固化涂料**，已经有超越 **PU** 趋势。国内 **UV 涂料**几乎可以做到无溶剂喷涂，即百分之百固含量喷涂。水性漆虽然在国内家具漆市场中的占有率还很低，但其安全性、环保性是未来家具漆发展的趋势，随着技术的不断发展水性家具漆的市场占有率将会越来越高。

**二、涂装效果化：**在珠三角系列家具展的涂料展台，涂装效果展示成为展览的热点，“涂料桶”已经不再是主角。更有涂料企业展台展示的全部是家具成品，据了解，为了展示自己产品的涂装效果，有些涂料企业直接用下游客户的家具成品放在自己的涂料展台展出。华润涂料在接受慧聪采访时则表示涂料生产企业应该注重家具漆对家具设计的作用。

**三、涂装一体化：**涂料企业提供的产品不再局限于涂料本身。家具厂家选择涂料最重要的是涂料应用后的效果，而涂装的效果，不仅取决于涂料的质量，涂装设备与技术对涂装效果的影响同样重要。涂料企业在不断提升涂料产品质量的同时也在不断改进涂装技术。